



中共洛阳市委机关报

2013年6月18日 星期二 农历癸巳年五月十一



多云转雷阵雨 25℃~36℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14447期 今日12版

报头题字: 毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 集中布局 集群发展

### ——全市产业集聚区暨重大项目建设督导检查见闻之一

本报记者 李迎博

13日至14日,我市组织开展了2013年第一次产业集聚区暨重大项目建设督导检查活动。

一路所见,令人振奋。一个个主导产业鲜明、集聚效应显著、带动作用突出的产业集聚区,正在快速崛起。

#### 集群发展态势持续强化

14日上午,督查组来到偃师市岳滩镇的三轮摩托车产业园。在园区工业大道两侧,大阳、大运、珠峰、雅迪、盛江等国内知名摩托车品牌企业密集排列,一辆辆刚出厂的三轮摩托车被装载到卡车上,将运往全国各地。

位于工业大道以北的盛江工业园,广州盛江摩托车有限公司总部已由广东省从化市迁到这里。在已投产的东、西车间,工人们正在熟练地操作着,不到一分半钟,一辆摩托车就完成组装下线。

偃师市产业集聚区负责人表示,目前除了发动机和轮胎,三轮摩托车的其他所有零部件在偃师三轮摩托车产业园都能生产。该园目前已布局三轮摩托车整车生产企业30余家,配套企业120家,已成为全国最大的三轮摩托车生产基地。

产业集群迅速发展,在区域经济和产业发展中已占有重要地位。

集聚,“聚”出高端——洛阳石化产业集聚区依托中石化洛阳分公司、黎明化工院等龙头企业,积极在规模扩张、延链补链上下功夫,从早期简单的石油加工,逐步向碳四裂解、重芳烃精深加工、全系列特种溶剂油的精细、高端方向发展。

集聚,“聚”出主导——在洛阳市先进制造业集聚区已进驻的340余家企业中,装备制造业企业达180家。2012年该产业集聚区装备制造业营业收入370亿元,占全部营业收入的79%。



伊川县深新隆光电触摸屏显示器项目试生产 见习记者 刘冰摄

集聚,“聚”出特色——新安县、伊川县产业集聚区的铝精深加工,经济技术开发区的信息服务业,宜阳县产业集聚区的轴承,汝阳县产业集聚区的新型建材等主导产业特色明显。

集群发展态势的持续强化,可以在一组数字中得以体现。今年1月至4月,全市产业集聚区共实施亿元以上项目286个,较去年同期增加42个,其中新开工亿元以上主导产业项目53个,占年度计划150个的35%。

#### 龙头企业带动力有待增强

企业集中布局,产业集群发展,资源集约利用,功能集合构建,人口向城镇转移——“四集一转”,这是产业集聚区建设发展的重要支撑。

由于各地发展基础和发展条件不

尽相同,我市产业集聚区与其他的省辖市竞相发展的态势相比,还有很大差距。

譬如,主导产业不突出。部分集聚区对产业链缺乏研究,项目建设和产业发展仍存在散、乱等现象;一些集聚区虽然主导产业已初具规模,但只是同类项目的简单集聚,企业之间缺乏关联性,没有形成配套协作关系。

再如,龙头企业带动力不强。虽然各县(市)区围绕主导产业实现了产业集群成链发展,但一些产业集聚区没有主导产业的龙头项目,产业集中度不够,带动力不强。企业技术创新水平不高,产品科技含量偏低,项目大多还集中在产业链的前端和价值链的低端,竞争力还不够强。

又如,区内产业布局不优。尽管目前各集聚区的产业集群发展意识不断

增强,但未能按照规划的功能布局合理摆放项目,造成内部产业布局混乱,影响了产业特色的形成。

#### 围绕产业链打造产业集群

要强化产业集群效应,引进主导产业项目,抓好产业链完善,扩大产业集群规模是我市产业集聚区建设的关键。

一个个目标鞭策大家。

按照计划,今年我市将新开工亿元以上主导产业150个以上,其中10亿元以上30个。重点围绕10个特色产业、抓好20个龙头企业、200个重大项目,到年底要形成6个营业收入超百亿元的产业集群,13个营业收入超百亿元的产业集聚区。

一条条措施保障发展。

围绕“4+2”重点产业链招商攻坚计划,我市每家集聚区都要谋划20个重大招商项目,瞄准目标企业“一对一”跟踪推进;按照《洛阳市重大招商引资项目“一把手工程”考核奖惩办法》,对县(市)区党政一把手、集聚区管委会主任“三大员”当年新谋划、在谈、在建、新开工10亿元以上项目设定目标,建立“月排名、季通报、半年述职、年终考核”工作机制;针对每个亿元以上项目成立服务工作小组,对项目从引入、落地到建设,提供全过程、一条龙服务。

集中才有效应,集中才有辐射。产业集群发展是产业集聚区最明显的特征。

由分散布局转向集中布局,推动人口集聚、资金集聚、技术集聚、信息集聚,最终形成产业集群。一个个产业集聚区正成为我市经济发展新的增长极,也将成为开放招商的落脚点,成为转型升级的突破口,成为推进工业化和城镇化的“发动机”。

## 共青团十七大在京开幕

### 到会祝贺 刘云山代表党中央致祝词 习近平李克强张德江俞正声王岐山张高丽

据新华社北京6月17日电(记者 徐京跃 周英峰)中国共产主义青年团第十七次全国代表大会17日上午在人民大会堂开幕。习近平、李克强、张德江、俞正声、王岐山、张高丽等党和国家领导人到会祝贺,刘云山代表党中央致祝词。

1500多名来自全国各地的团十七大代表,肩负着8900多万共青团员的重托出席盛会。

上午9时30分,大会主席团常务主席秦宜智宣布大会开幕。全体起立,唱国歌、团歌。

6名少先队员代表向大会献词。

在热烈的掌声中,刘云山代表党中央发表了题为《在实现中国梦的伟大实践中谱写壮丽的青春篇章》的祝词。

刘云山说,90多年来,共青团始终与党同心、与党同行,团结带领广大青年为实现民族独立、人民解放和国家富强、人民富裕奉献了青春智慧,镌刻下闪光足迹。

团十六大以来,各级共青团组织紧紧围绕党和国家工作大局,务实进取、开拓创新,为促进经济社会发展进步做出重要贡献,为促进青年健康成长发挥重要作用。广大青年积极响应党的号召,在改革开放和社会主义现代化建设的各条战线拼搏进取,在推动科学发展、促进社会和谐的过程中甘于奉献,在急难险重任务、重大考验面前冲锋在前,展现出坚定的理想信念、高昂的爱国热情、强烈的担当意识和良好的

的精神风貌。

刘云山表示,实现党的十八大提出的“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要一代又一代有志青年接续奋斗。希望广大青年按照习近平总书记的要求,志存高远、脚踏实地,坚定理想信念,练就过硬本领,勇于创新创造,矢志艰苦奋斗,锤炼高尚品格,努力成长为现代化建设的栋梁之才,始终走在时代发展前列,不断增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,在实现中国梦的伟大实践中勇做奋进者、开拓者、奉献者。

全国妇联副主席、书记处第一书记宋秀岩代表中华全国总工会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。

秦宜智代表共青团第十六届中央委员会作了题为《高举团旗跟党走 奋力实现中国梦》的报告。报告分为6个部分:共青团事业的新发展;肩负起实现中国梦的青春使命;坚持用社会主义核心价值观体系引导青年;在全面建成小康社会进程中充分发挥生力军作用;竭诚帮助青年成长发展;全面提高团的建设科学化水平。

## 市人大常委会召开主任会议

李少敏主持

本报讯(记者 李岚 通讯员 曹国丽)昨日上午,市十三届人大常委会召开第五十八次主任会议。市人大常委会主任李少敏主持会议。

会议研究通过了市十三届人大常委会第三十七次会议议程和日程安排。会议决定,市十三届人大常委会第三十七次会议于6月21日召开,会议建议议程有:审议《洛阳市政府投资项目管理条例(草案审议修改稿)》,审议《洛阳市道路交通安全条例(修订草案)》,审议市人大常委会关于确认许可对市十三届人大代表曲合理采取强制措施的决定(草案),听取市人民政府关于全市创模工程进展情况的报告,人事任免事项。

会议听取并研究了上述事项。

会议讨论通过了市人大常委会伊滨区工作委员会工作职责和关于开展《洛阳市城乡规划条例》执法检查的实施方案。会议学习传达了全市产业集聚区暨重大项目建设工作会议精神,听取了关于市十三届人大五次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告,关于代表议案办理情况的汇报,关于与哈尔滨市人大常委会建立友好关系情况的汇报等。

市人大常委会副主任王全乐、李柳生、石海钦、吴喜照、白志刚、黄元元、马振宇、侯俊义出席会议。市委常委、常务副市长吴中阳,副市长、市委政法委书记沈庆怀参加会议。

## 洛河市区段再添新水面

17日,在洛河市区东段新建成蓄水的太平橡胶坝前向南眺望,护栏、大坝、水面和蓝天构成了一幅环境优美的和谐画面。

太平橡胶坝位于二广高速公路跨洛河桥下游200米处的河道上,总长898米,其中橡胶坝段长508米、高2米,共5跨。它与凌波大桥上游白村渠首橡胶坝呼应,使洛河市区段橡胶坝数量达到9座,新增水面面积约250万平方米。

图为新建成蓄水的太平橡胶坝。 记者 梅占国 摄



### 省发改委和省水利厅下达我市农村饮水安全投资计划1.6亿元

## 36.7万农村群众有望“饮水安全”

本报讯(见习记者 白云飞 通讯员 陈亚辉)日前,省发改委和省水利厅下达我市农村饮水安全投资计划1.6亿元,可解决农村36.7万人的饮水安全问题,其中包括农村学校师生10.2万人。项目涉及13个县(市)区的262个行政村、1个国有林场和227所中小学。

市水务局有关负责人介绍,对于乡镇政府所在地和周边的农村、学校,我市将通过延伸城镇供水管道、兴建中心水厂等方式,实现乡镇集中统一供水,而偏远山区农村将通过实施单村或多村小型供水工程建设,解决饮水安全问题。

2005年,我市启动以“让农村群众吃上干净放心水”为目标的农村饮水安全工程以来,相继投资8.3亿元,建成饮水工程1531处,解决了1815个行政村169.3万人、305个农村学校12.5万在校师生的饮水不安全问题。

据市水务部门统计,随着自然条件

变化和部分饮水工程老化,截至2012年年底,全市仍有82.8万农村居民、33万农村在校师生饮水不安全。到2015年年底,我市国家计划内农村饮水安全工程任务将全部完成,并逐步建立大中型集中供水工程和单村、联村集中供水工程相结合的农村供水网络。



6 957650 419482